



黄金周首日高速流量或破历史最高值

在国新办21日上午举行的新闻发布会上，交通运输部运输服务司负责人王绣春介绍，2023年中秋、国庆假期从9月29日到10月6日，共8天，全国收费公路继续对7座以下（含7座）小型客车免收通行费，免费时段是9月29日0时到10月6日24时。

综合考虑假期交通出行规律、假期时长、天气情况、亚运会观赛等因素，预计今年中秋、国庆假期总体流量比较大。结合前期客票预售情况，预计假期期间探亲流、旅游流将高位叠加，跨区域中长距离出行需求将明显增加。全社会人员流动量、营业性客运量与2022年同期相比都有比较大幅度的增长，预计全国高速公路日均流量同比2022年上升超过四成，假期首日全国高速公路流量可能突破历史最高值。

由于假期第一天是中秋节，出程客流集中度会比返程客流集中度更高，旅游探亲出行需求将集中释放。整个假期的公路出行最高峰预计将出现在9月29日前后，路网通行压力比较大。

国内

实施跨境裸聊电诈犯罪 153名嫌疑人被押解回国

20日晚，随着三架中国民航包机分别降落在北京大兴国际机场和济南遥墙国际机场，前期中国警方和印度尼西亚警方通过警务执法合作抓获的153名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人，被公安机关从印尼押解回国，涉及全国多个省市的百余起跨境裸聊敲诈案件成功告破。

针对当前裸聊敲诈犯罪多发高发态势，今年8

月，公安部派员率北京、山东公安机关民警组成工作组赴印尼开展工作，配合印尼警方于8月29日成功捣毁相关犯罪窝点，一举抓获88名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人，查扣大批电脑、手机、银行卡等作案工具。随后，工作组经循线深挖，又发现藏匿于印尼巴淡岛、加里曼丹等地的多个裸聊敲诈犯罪窝点，抓获犯罪嫌疑人65名。

国铁集团发布提醒 第三方“加速包”不能优先购票

记者从中国国家铁路集团有限公司（“国铁集团”）获悉，针对近日网民关注的票价优惠政策问题，该集团相关负责人表示，按照《铁路旅客运输规程》相关规定，铁路部门仍然实行面向儿童、学生、残疾军人、伤残人民警察、消防救援队伍残疾人员等五类人员的票价优惠政策。

针对一些第三方平台宣称“提供‘低速’‘高速’

‘光速’等不同价格的抢票加速包，用户购买加速包可以优先购票，购买高价格加速包的用户可以排在价格低加速包的用户前面”，该负责人强调，任何用户没有优先购票权，在第三方平台购买任何价格的加速包，都无法实现优先购票。铁路部门提示，不要相信第三方平台的宣传，以免带来经济损失和个人信息安全风险。

国际

农产品争端加剧 波兰威胁对乌克兰“断供”武器



当地时间20日，波兰总理莫拉维茨基接受采访时称，波兰将不再向乌克兰提供武器。外媒认为，这一表态或与两国农产品争端加剧有关，波兰多次指责乌克兰农产品的滞留扰乱当地市场，并表示将延长对乌克兰农产品的进口禁令。

乌克兰危机爆发以来，波兰一直是乌克兰的坚定支持者，美国等多国援乌的大部分武器都需要经过波兰抵达乌克兰。然而，一段时间以来，两国因农产品问题嫌隙渐生。乌克兰依赖通过邻国出口粮食，但波兰等国认为，乌克兰农产品滞留波兰等国扰乱了当地农产品市场，压低了粮食价格。另据路透社报道，乌克兰总统泽连斯基日前在联合国大会上的发言再度激怒了波兰。泽连斯基称，围绕农产品进口的“政治舞台”只会帮助莫斯科。

印加关系紧张 印度建议在加公民“小心”

印度外交部20日发布最新旅行建议，提醒印度公民在加拿大期间保持“最大程度警惕”，因为该国存在“日渐增加的反印活动”。据路透社报道，在印加学生接近32万，约占加拿大国际学生总人数的40%。

此前，加拿大政府称，加方在追查印度政府特工与一名加拿大籍锡克教人士遭枪杀之间的潜在联

系，加方因此驱逐了一名印度高级外交官。印度指责加方说法“没有事实依据”并驱逐了一名加拿大外交官作为报复。

尼贾尔45岁，上世纪90年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立，2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县遭枪杀。

遏制非洲猪瘟蔓延 意大利扑杀逾3万头生猪



意大利北部伦巴第大区一名发言人20日说，为遏制非洲猪瘟蔓延，该大区12家农场的将近3.4万头生猪已被扑杀。

据路透社报道，伦巴第大区是意大利最主要的生猪产区。此次疫情暴发似乎表明，自2022年意大利首次发现非洲猪瘟确诊病例以来，疫情呈现蔓延之势。2022年年初，意大利皮埃蒙特区和利古里亚大区在野猪身上检测到非洲猪瘟病毒。

今年8月底，伦巴第大区帕维亚省的3家小型养猪场出现非洲猪瘟确诊病例，另有一家规模较大的养猪场出现疑似病例。伦巴第大区随后在运输、采样等环节采取更为严格的监控措施。非洲猪瘟是非洲猪瘟病毒感染猪引起的一种急性、出血性、烈性传染病，以高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征。

边栏

埃及水下古城 发现一座阿芙罗狄特女神神庙



埃及旅游和文物部20日发表声明说，由埃及和法国组成的联合考古团队发现一座古希腊阿芙罗狄特女神神庙。这是在对亚历山大港东部阿布吉尔湾水下古城遗址的挖掘中发现的。

这座阿芙罗狄特女神神庙建于公元前5世纪，本次挖掘出土了青铜和陶瓷制品，这表明当年古希腊人可以迁居这座古城正常生活。这处遗址中的阿蒙神庙也有新的发现，阿蒙神庙由巨石建成，在公元前2世纪一次灾难性事件中倒塌。此次挖掘在阿蒙神庙发现了银器、金珠狮头耳环、吊坠和香水瓶。

马斯克脑机接口公司 获批准招募临床试验志愿者

美国企业家马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”日前宣布，已获得独立的机构审查委员会及首家医院的批准，开始为首次脑机接口临床试验招募志愿者。

“神经连接”公司已于5月获得美国食品和药物管理局批准，启动首次脑植入设备临床试验。该公司20日在其公司官网博客上宣布获批启动志愿者招募的消息，并介绍说，那些由于颈部脊髓损伤或肌萎缩侧索硬化症（俗称“渐冻症”）而四肢瘫痪的人可能符合招募条件。

这项名为PRIME研究（精准机器人植入股脑接口的缩写）的项目，是一项完全可植入的无线脑机接口医疗设备试验，旨在评估植入物和手术机器人的安全性，并评估脑机接口的初始功能，帮助瘫痪者能够用大脑的意念来控制外部设备。

大堡礁“海上除草”5年后 珊瑚得到惊人恢复



澳大利亚詹姆斯·库克大学高级研究员史密斯和伯恩2018年起进行了一个“海上除草”项目，他们邀请志愿者一起清除大堡礁海域两个珊瑚实验区的海藻以便恢复珊瑚礁。

大堡礁的珊瑚礁退化严重，志愿者用手将海藻从海底移走。除去海藻的珊瑚礁有相当多的珊瑚再生。5年来，实验区内的珊瑚得到了惊人恢复，珊瑚覆盖面积是以前的1.5倍到6倍，珊瑚恢复的地方海藻生长也变少了。

珊瑚和海藻都是珊瑚礁的自然组成部分，当珊瑚因白化或飓风等极端天气而大量流失时，海藻的再生速度会快得多，导致了珊瑚的退化。